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Lösungsvorschläge zum 1. Übungsblatt

Aufgabe 1:

(a) Die Differentialgleichung ist eine lineare Differentialgleichung. Ihre Lösung ist
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(b) Die gegebene Gleichung ist äquivalent zu
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d.h. wir haben wieder eine lineare Differentialgleichung. Ihre Lösung ist durch
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gegeben. Es gilt
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Folglich ist
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(c) Zuerst teilen wir die Differentialgleichung durch dx:
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Die Lösung dieser linearen Differentialgleichung ist
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Aufgabe 2:

1. Die Differentialgleichung ist eine Differentialgleichung mit getrennten Variablen. Es ist
klar, dass y = 0 eine Lösung der Differentialgleichung ist. Eine andere Lösung finden wir
durch
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2. Das ist wieder eine Differentialgleichung mit getrennten Variablen. Ihre Lösung ist gegeben
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3. Zuerst teilen wir die Differentialgleichung durch dx:
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d.h. wir haben wieder eine Differentialgleichung mit getrennten Variablen. Ihre Lösung
ist gegeben durch ∫
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